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Чернівц»’, в второй 14. (2.) січня 1896. Річних -Х.И-

на

ПЕРЕДПЛАТА
Буковину'4 виносить :

на цілий рік 10 
на чверть року ‘2 
місячно ... 1

зр. — кр. 
„ 50 „

для заграниц! 20 рублів або 
40 франків.

Поо ;:тл> . і числа по 6 кр. 
в беиі ї. <ст Л. Горовіца в 
Че н;вцл-? ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ: 
щодня кромі неділь і рус 

них сьвят.

Редакция і Адмінїстрация 
,.Буковини44 находить ся в 

> Чернівцях (ул. Детройта 
X ч. 2). куда всі дописи адре- 
\ вувати належить. — Бюро 

рвдакциї отворена щодня 
) від 8. рано до *. вечером

Буковиньска і галицка Русь.
Минувшого року з галицкої Руси не- 

раз приходив на адресу буковииьских 
Русинів-народовцїв докір, що ми — мов
ляв — на Буковині рішучо поборюємо 
волоских верховодів, а про польске „та
ке саме44 верховодство в Галичині мов
чимо (!). Докір сей походить з незнана 
волоско-руских відносин. Для поясненя 
нашого поступованя в минувшині і в бу- 
дуччинї вважаємо потрібним розпочати 
новин рік обговоренем сеї справи.

Поміж галицкими а буковиньскими 
Русинами єсть безперечно ріжниця така, 
що коли галицкі Русини в порівнянні до 
культури польскої грають ролю елементу 
всхідного, менше жизненного, тоді буко- 
виньскі Русини супротив культури во
лоокої виступають яко елемент західний, 
більше поступовий, живий. Треба лиш 
глянули на се, як волоска інтелїґенция 
на Буковині страшно мало дбає о осьві- 
ту свого сїльского люду, щоби пересьвід- 
чити ся о правдивости нашої замітки.; 
Відповідно до тих роль і складавсь житє 
політичне буковииьских і галицких Ру-
синів.

Галицкі Русини мають діло лише з 
Поляками, буковиньскі — з Волохами, 
Німцями і почасти, з Поляками, котрі 

всі хотять зберегти свої здобутки і ма
ючи чи то здавна власну силу чи. з по
вівших часів „плечі” у своїх однопле
мінників в ИНЫНИХ краях, не легко усту
пають ся Русинам. Борба буковииьских 
Русинів з противниками (маємо на дум
ці головно Волохів, бо Нїмцїв і Поля
ків на Буковині чисельно взглядпо не 
богато) тим ріжнить ся від борби галиц- 
ких Русинів з Поляками, іцо коли га^ 
лицкі Поляки все оглядають ся на ін
терес державний і — хоч могли би - 
а не лучать ся з нашим пайтяжшим до
машним ворогом, нашими перекинчика
ми, щоби нас тим лекше побити, тоді 
румунїзатори поступають собі з буко
виньскими Русинами так, як би они о- 
гляда ся л и ш е на власне добро ; а 
до того ще й лучать ся з нашими рене
гатами та підпирають їх против нас.

В поведеніе всіх румунізаторів з 
Русинами видко явну систему переслі
дувана Русинів. Більша часть волоскої 
інтелїґеициї, під'юджувана безнастанно 

иесовістпою прасою, виявляє за- 
якоі ми у Поляків

не можемо добачити, дарма що й у них 
є заходи в тім напрямі. Ширене між Во
лохами зовсім Фальшивих понять про 
істоту нашого житя, ігнороване наших 
чисто національних змагань і ставляиє 

крайпо 
горілість таку сліпу,

висите них заходів москвофілів, полоще
не церкви і школи, orce явні признаки 
ворожого поведеня' волоскої інтелїґеициї 
з нами.

Водоскі сьвященики по руских се
лах виступають против викладової рус- 
кої мови в школах і уживають церков 
також до румунїзациї. Нагадаємо лише 
села Іпотешти, Рогожешти, Корчешти, 
Сииівцї, Кучурів малий. Глиішицю, Ва
силів, Рус-на-Боулї і др. В декотрих 
руских селах за часів президентів Алє- 
занї і Кравса заведено волоску науку в 
школі, в других силують ся ще и тепер 
завести. II. пр. в Манастириску о. Попескул 
довів до того, що на 28 православних 
руских дїтий лише 6 учить ся рускої 
мови, а о. Воронка проповідує в чисто- 
рускім селі Михаїьчи по волоски. По 
руских селах є сьвященики, що й слова 
по руски не вміють. Основане руских 
паралельних кляс при ґімназиї, по 25- 
лїтних жалобах і заходах Русинів, ува
жають румунїзатори за найстрашиїйшу 
несправедливість зі сторони правитель
ства, а волоска праса уважає руску ґім- 
назшо пайтяжшим замахом па Волохів, 
який їх cero столїтя постиг. Витикають 
правительству іменована Русинів д л я 
Русинів; нападають на кождого у- 
рядника Русина в нелюдяний спосіб : а

З ЖИТЯ.
—о—

(Рік 1896. Важне сьвяїно. Незвичайна ознака на
родна. Ми не вмієм згідно жити. (цперечка о 
тім. Мир вам брати! Вірш Мазепи. Горі імієм 
еерди/і. Минувшин рік — шрелом. Ceteruni 

censeo!)

J исяч вісімсот девятьдесять і іпестий рік! 
За пять літ копець 19-ого столїтя. Чи вам се 
число нічого не каже? Пї ? Ну, і мені також 
нічого великого не каже; рік собі, хоч і пере- 
ступний, а мине як і иепереступний. Принесе 
троха клопоту, троха утіхи і піде собі у море 
чи в пітьму забутя, з тою тілько ріжницею, що 
ми о рік постаріємо ся тай станемо близче 
могили.

А таки отсей минаючий час пригадує ме
ні одну дату, котру ми повинні памятати, а 
радше пригадати собі тай відповідно пригото
витись до сьвяткованя єї. За два роки (1898 р.) 
прийде ся нам обходити столітні роковини ого
лошена друком перших пісень перелицьованої 
Енеїди Котляревского, найпопулярнїйшого по 
Шевченку поета. Я не кажу нічого нового, ко
ли отеє пригадую, та вже то така доля і обо- 
вявок денникарів пригадувати і пригадувати 
давно знані річи, щоби їх люди не забували.

Коли про сей обхід в память Котлярев
ского в Записках той. ім. Шевченка писав ще 
1893 р. наш історик М. Сергієнко, то при кінци 
своїх бажань додав замітку : „Правда, 
півстолїтя до Котляревского

в нас „не в оден гуж тягнуть44, україньский 
розбрат пішов в приказки яко національна о- 
знака, і один з сучасних Українців доводив 
мені, що в нас тільки такий плян, тільки та
кий гурт моЖе бути сталим і згідливим, що 
складає ся з одного чоловіка; але на столїтю 
нашого нового культурного житя треба було-6 
показати, що сї сто літ не пройшли в нас мар
но і громада наша придбала за сей час троха 
культурного вихована^.

Треба би се показати 1898 року, значить 
за два роки. Що учені, лїтерати і публика на
ша з нагоди обходу Котляревского видадуть 
критично єго твори, звеличають «го концерта
ми і т. п., о тім мабуть нема причини сумнїва- 
ти ся і тому я лиш пригадую усім, щоби за
здалегідь приготовлялись до сих так важних 
роковин нашого відроджена; — а тут я оттак 
лиш хочу дати волю своїм думкам, які мені 
навела замітка д. Сергієнка: ..у нас тільки І 
така громада може бути стала і згідлива щ ' 
складає ся з одного чоловіка44; значи ь, жи
ги разом ми не вміємо, така вже наша ■’ро' 
на прикмета, Русин мусить сварити ся а іи,о 
гірше, Русин не може навіть на «всіх спусти
ти ся; він лиш тоді сталий і згідливий, лиш 
тоді щось потрафить зробити, коли сам стоїть, 
сам до діла бере ся. Зовсім так, як каже Ібзе- 
нів „Ворог народу44, що стоїть тоді найсиль- 
нійше, коли сам стоїть.

Се справді цікаво. Що істория показує 
нас народом незвичайно сварливим, невгідли- 

ще за вим, некарним, що у нас індівідуалізм у всім 
помічено чуло,* що 1 перед веде, ее чей усі знають. Давнїйше на ві-

чах трохи не кождий бесідник уважав своїм 
обовязком говорити про крамоли руских кня
зів, але — необачний — притім і сам в ту 
же хвилю коїв таку крамолу, якої би і давшій 
руский князь не посоромив ся. Звістко, несьві- 
домо чинив се, не в тій цїли, щоби незгода 
була, але все з бесіди виходила така ненависть 
до своїх же таки людий, що сей тон ніяк не 
говорив „мир всім !и, тілько „огнем і мечем

І так у нас і досі веде ся. Люди наші 
добрі, справедливі, безнастанно повтаряють: 
„нехай сьвіт згине, а справедливість мусить 
бути44 (pereat mundus, fiat iustitia!), — але 
при тім вічно забувають, що абсолютної прав
ди і справедливости нема, хиба один Бог, і що 
як би для справедливости мав „сьвіт згинути14, 
то тоді і сама справедливість нікому не при
далась би, бо нікого би не було. Отся, як здава
лось би, твердість в обороні „правди44 дуже 
часто принимав у нас Форму явної нетерпимо
сти, невирозумілости і зарозумілости, неузня- 
ваня нїчієї гадки і поваги, одним словом най
більша справедливість у нас вироджу^ за~ 
надто часто в крайку несправедливість. Як ча
сто не вміють у нас люди пізнавати, де sum 
mum ius кінчить ся, а де починає ся summa 
iniuria, гірких доказів того зазнав у кас па 
собі неодин чоловік, котрому доля судила ви
ступати в ролі оборонця справ народних.

Яи ся наша національна прикмета єсть 
лиха, можна би о тім сперечати ся ; гелер ін- 
дівідуалізм проповідують не лиш у літературі, 
але й в партийнім житю. Кажуть, що партий- 
ний тероризм, чи як ми єго делікатно звемо 



що рускі ренеґати то не лиш небезпеч
не оружѳ для нас, але й для держави, 
тим румунїзатори не журять ся.

Коротко сказавши, поступоване ін- 
телїґенциї волоскої, котра-ж верховодить, 
каже не без підстави здогадуватись, що 
коли-б се лиш від неї залежало, то Ру
синам не дали би дихати ; они виперли 
би нас так із школи, як уже виперли з 
церкви. А ще раз кажемо, і найзавзя- 
тїйші польскі загорілцї не забувають у 
своїй борбі з нами на державний інте
рес, котрий каже берегти Русинів.

Через те все й поступоване наше з 
Волохами і Поляками в дечім відмінне. 
Впрочім лише несправедливість може 
видвигати против нас докір, що ми поль
скі посяганя па наше народне житє про
мовчуємо; докір сей лишений всякої під
стави.

Буковиньскі і галицкі Русини відпо
відно до своїх обставин можуть ужива
ти иньшої тактики політичної. Але они 
мають одну, дуже важну спільну спра
ву, котру мусять однаково полагодити. 
Половина рускої інтелїґенциї працює не 
для добра Руси, лише для добра Москви. 
Отеє повинно боліти так галицких як і 
буковипьских Русинів; се лихо ми муси
мо спільно усунути. Такий паш погляд 
і тому ми виступали не лише против 
самих москвофілів, але і против тих наро
довців. котрі — поминаємо мотиви, оо 
они все були зле обчислені - лучили 
ся з москвофілами, чим затемнювали на
шу чисту народну справу і шкодили їй 
тяжко.

Таке наше поступоване в виду сво
їх людий і сусідів одоорили не лише 
численні дописувателї наші, але й шир
ші круги так буковиньских як і галиц
ких Русинів; впрочім ми не маємо по
треби диктувати галицким Русинам-на- 
родовцям, як они мають сооі поступати 
у своїм політичнім житю.

З галицкого сойму.
—о—

Галицкий сойм занимав ся поки-що го
ловно ставленими інтерпеляциями, провіренвм 
і справдженвм виборів та кількома справозда- 
нями виділу краевого. Ми свого часу доносили 
про інтерпеляцию пос. Вахнянина в справі не- 
людского поступованя з емігрантами в Терно- 
поли. Заступник правительства Гр. Лось зая
вив, що намістництво одержавши відомість о 
тім, сейчас зарядило догоджене. Запізнано я- 
ких ЗО осіб на сьвідків, а після їх зізнань ви
ходить, що подані в чч. 276 і 280 „Діла" Фак
ти о нелюдскім поступованю, на котрих опер 
та есть інтерпеляция, цілком не є згідні з 
правдою ані в цїлости ані в подрібности. До
тичних осіб (котрі мали потерпіти) не пере 
слухано, бо виїхали до Бразилії. Поступоване 
поліцаї було взірцево лагідне і терпеливе. Ко
ли в наслідок непослуху властям замикано ко
го до вязницї, то се роблено дуже делікатно; 
полїция, беручи попід рамена всувала непо- 
слуїпних до вязницї. Намістництво в виду та
ких зізнань не має причини до заряджена слід
ства карного в сій справі, а тернопільська по
лїция міска внесла жалобу на редакцию „Дї- 
ла". Між важнейшими внесеними послів за
мітив внесене пос. Фрухтмана в справі про
екту закона о писарях громадских, пос. Жар- 
децкого, в справі реформи закона дорогового, 
пос. Скалковского в справі зміни в орГанїва- 
циї австро-угорского банку, і пос. КриштОФО- 
вича в справі орґанїзациї вандрівної науки і 
специяльних курсів рільництва. Всі ті внесена 
були вже мотивовані і відослані дотичним ко- 
місиям. На заеїданю дня 9-го с. м. зажадано 
також від виділу краевого, щоби зарядив по
трібне, аби виділи повітові не занимали ся аги
тациями виборчими.

На іпестім заеїданю галицкого сойму з 
дня 1 і-го с. м. мотивував пос. Дунаевский 
свое внесене з резолюцией) до правительства о 
утворене громад окружних; внесене відослано 
до громадскої комісиї. Пос. Крамарчик моти
вував своє впесснє, котрим взиває <їя прави
тельство, щоби оно предложило державну у- 
ставу о знесеню потариятів в Галичині в тім 
напрямі, що па те місце установлює ся при 
кождім ц. к. суді повітовім нову посаду ц к. 
ад'юнкта судового, котрий би, крім переводже
на з уряду спряв спадкових залагоджував сто
ронам з уряду і безплатно в короткій дорозі 
всі нинішні чинности нотарияту, як контракти 
купна і продажи, записи, цесиї, даровизни, ін- 
табуляциї. екстабуляциї, а також всякі легалі
зації документів пранних; се внесене відослано 
до правничої комісиї. З порядку признано 
важними вибори з курні сїльскої округів ви
борчих: березівского, ропчицкого, самбірского 

і турчанького. Против признана? важним вибо
ру з березівского округа промовляв пое. Сти
ла; єго піддержали деякі рускі посли, але- при 
голосованю білыпоетию голосів признано ви
бір важним. При справозданю о виборі посла 
з турчаньского повіту промовив пос. Оку
невский і в довшій бесїдї виказав подріб- 
но над’ужитя. які діяли ся при правиборах 
і самих виборах. Зядля тих неправильноетий 
усунула ся одна часть виборців від голосова- 
ня і так вибрано•польского кандидата Осухов- 
ского одноголосно. Заступник правительства 
Гр. Лось заявив, що эі справоадаия старости 
виходить, що не було ніякої неправильности, 
хоч уневажнене вибору оо.: МЬроза, Шайдиц- 
кого і Гичка не було корректив,- але се не 
впливає на результат виборів.. Також справо- 
здавець виділу краевого пос. Хамец вияв пра
вительственного-комісари в оборону — і так 
одобрено вибір пос. Осуховского. Против при
знана того вибору важним головували рускі 
посли Окуневский, Оавчак, Барвіиьский, Неби- 
ловець, Кульчицкий, Вахншіин, Заямківский, 
Остапчук, Гаморак і Новаковский та. мазурскі 
посли. Слідували ще інтерпеляцій, між иньши- 
ми інтерпеляция пос. Окуй Є В С К.0 г о в 
справі непошанованя рускої моем етрийским 
староством при парохіяльних списах молодїжи 
обовязаної до війсковоі служби. Вкінцй вибра
но еміГрацийну комісию, до котрої з Русинів 
ввійшли пос. Вахнянин і Остапчук.

ДОПИСІ» З САДА] УРН

Як собі зарядили коляду, читальні сндакурска, 
рогізнянъека» і з ІКучкн.^.

На перший день Різдва в Садагурі коло 
склему ч. Ґрищука зібрало ся нас- около сто 
членів читальні і так разом пішли ми на ве
чірню до церкви у СадаГурі.. Були там майже 
самі читальники, що еьвятвувал^а сьвята бяя 
горівки, а противників читальні було в. церкві 
дуже мало, бо їм ,,хіе було коли*4*! По вечірнії: 
читальники гарно заколядували: і пішли до о. 
Іласевича на Слобідку і там на под вірю гарно 
з книжочок закол кдували також. Веч. отця Іла
севича і п. добродійку дуже врадувала ся ко
ляда, они обдарували читальників і побажали 
їм доброго поводженя. Дуже то читальникам 
сподобало ся, тим більше, що сам садаґурский 
парох о. Микитович 6-гз причини показує ся 
противником читальні, а то нас, єго нарохіян, 
обурює.

Відтак двірник Слобідки, Василь Димчук, 
також член садаГурскої читальні, запросив ко
лядників до себе. Але ми не пішли, бо сказали 
собі, що в жадній хаті не будемо ні їсти нї 

. пити, як то діє ся помежи иньшими людьми;

карностию, зовсім нічим не ліпший від теро
ризму правительственного, так загально знена
видженого. Кажуть, що коли кождиіт ,,поряд
ний^ чоловік повинен старати ся, аби прави
тельство не затикало ему рота та не вязало 
рук, то так само кождий повинен противні и 
ся тому, щоби орГанізация партийна не накла
дала кождому на рот каганець, а на руки 
пута.

Ся оборона індівідуалїзму має свою ра
цию; значить, нічого би нам і соромити ся, 
що у нас так жовчи богато і що ми вдачі не
згідливої; ба ! та щож нам з того за по і іха, 
коли нам з тим зле, з тою нашою сварливою 
натурою! Звістно, часом так як і у війні по
трібний поодинокий 1 lanklerfeuei (шкода що 
на се не находжу руского слова), але-ж по
трібні також і громадні спільні сальви, спіль
ний марш, спільний приступ і т. п. стратегічні 
хитрощі. Годї все самопас ходити, держачись 
засади, що чоловік тоді стоїть найсильнїйше, 
коли сам стоїть. Треба таки збирати ся в гур
ти, організувати ся, коли має ся якого против
ника перемогти.

Ну! добре ! А якже-ж терпіти отеї напа- 
ети . такі у нас часті ? Нападає не лиш ч} 
жий, але Й свій... На ее питане не так легко 
відповісти. Трудно свою вдачу національну, 
коли незгідливість справді належить до наших 
прикмет, перемогти, але що єї перемагати до

конче треба, того чей ніхто не заперечить. Зна
чить, що найменче між тими людьми, що сто
ять на одній основі, що мають одну спільну 
мету, не повинна суперечка виглядати як за
взята сварка, але як нарада, повна зич.диво- 
сти. Ще Мазепа, як читаємо у Костомарова, 
писав про тодїшних Українців :

Не маш любви, не маш згоди 
Від Жовтої взявши Води, 
През незгоду всі пропали, 
Самі себе звоювали.
Ой братища, пора знати, 
Не всілі сев дано знати, 
Як річами керувати. 
На корабель поглядімо, 
Много людий полічімо, 
Однак стерник сам керує, 
Весь корабель у правує. 
Бжілка єдну матір має 
І оної послухає.
Зжаль ся, Боже, України, 
Що не вкупі має сини!

А сей вірш Мазепи і на наші часи має 
те саме значінє. Взявши річ зовсім спокійно, 
без злоби в серцю, годі найти таку надто 
важну причину, що мала би ставити в про
тивні ворожі табори самих народовців вся
ких відтінків. Они не повинні бути собі в о- 
рогами, себе немилосерно поборюючими, але 

в борбі тій чи у взаїмпім перемаганю себе все 
засадою, всіх народовців повинно бути : „ща
дити своїх!" Комусь може залежати на тім. 
щоби ми себе вваїмно нищили, але нам же 
на тім не залежить! Значить: знаймо жити 
громадяньским житам і всіх сил докладаймо, 
щоби нас було більше.

Але-ж я почав про Котляревского, а зій
шов ось на що ! Треба на хвильку поверну
тись. Хотів я сказати, що коли вже може й 
cero року станемо помалу приготовляти ся до 
обходу cero великого сьвята нашого відродже- 
ня, коли обчислимо ся з тим, що ми вже собі 
за сто літ добули, серед таких крайно неспри- 
яючих для нашої роботи обставин, то ніяким 
чином не можемо тратити надію на будуччину 
і падькати ся на думку, що згинемо. Вже ко
ли нас досі не стерли з лиця землі, то не зі
труть і пізнїйше. Не так легко з нами упора
ти ся. Горі імієм сердца !

І минувший рік, хоч який — здаєть ся 
— »ув для австрийских Русинів некористний, 
все-ж приніс з собою попри иньше незвичайно 
важний перелом в житю нашім, а іменно по
чаток до того, щоб уже раз позбути ся тої 
язви у рідній хаті, тих запроданих чи тілько 
осліплених та одурених ширителїв зневіри і 
„обрусенія". Просто начудовати ся не можна 
гнучкій совісти людий, котрі тепер н. пр. так 
гірко плачуть над еміГрациєю наших селян з 



ми тілько ходимо по своїх членах з Різдвом 
Христовим „повінчувати**. Тоді двірник і сам 
пішов з нами до иньших членів (бо в садаґур- 
скій читальні є кілька членів і з Низчих Щи- 
рівцїв), прийшли також до п. надучителя Шор- 
іпа, котрий всім був дуже рад.

На другий день зібрало ся нас товари
ство ще чиеленнїйпіе і ми пішли у Рогізну на 
службу Божу. Два члени пішли до о. Воль- 
чиньского спитати ся, чи позволить заколяду
вати. А він сказав, що не позваляє... Тоді ми 
пішли до п. учителя Данилевича — і той при
няв нас красно. Чому то так, що сьвященик 
повстає против читальні ?

Ідемо дальше, аж здибуємо даскала Су
харика. А він бігав 8 великою торбою по ха
тах і хоть сам противник читальні, а заходив 
до членів читальні. Але там ему навіть малі 
хлопці казали: „Далі.' Далі! Тут горівки нема; 
тут нема Волохів, лиш самі православні Руси
ни*4. А той даскал то на всіх читальників ка
же: „унїяти**. Таке саме казав і двірник на Ро- 
ГІ8НЇ п. Мікулї — а нам було дуже дивно, що 
такі нерозумні. Але ми на то не дивили ся, 
.лиш робили своє. З нами і діти ходили з кни- 
жочками і дуже тішили ся; навіть старі жінки 
казали, що таких колядів ще не чули, хиба 
лиш якесь гойканє. А ми ще від вдовиць та від 
4ідьих ніяких дарунків не брали для читальні, 
тілько від тих, що могли дати.

З Рогізної пішли ми на Нову Жучку ; 
вступили до п. учит. Іваницкого, котрий нас 
також повінчував з нашим товариством і по
желав нам успіху. Так ми закінчили нашу ко
ляду.

Все би то було красно, тілько наш о. Ми
китович нас не любить. В неділю під новий 
рік то читальників у церкві сварив, кричав, чо
го они слухають „Мазурів з Чернівців*4, стра
шив всіх криміналом гай таке наговорив, що 

-аж гірко було слухати. А о. Микитович лучше 
би зробив і собі і нам, як би з нами жив у 
злагоді; бо лучше мати приятелів, як ворогів 
.довкола себе. А такими словами то він всіх 
тілько зневажає тай против себе ставить.

Колядник.

ДОПИСЕ ІЗ СТАНЇСЛАВОВА.
—о—

ЧЦерковнии сьпів рускоі шкільної молоді жн. Дар 
ради міскої і дари еп. Куіловского. Кпархіяльна 

семинария. 4 читальні „Просьвіти".1 
Милу несподіванку приніс нам копець ро

ку і сам новий рік. До двох тут істнуючих хо
рів ученичих (ґімназиї і учительскої семинариї) 
прибув ще третий — хор учениць тутейшої ви- 

..ділової школи, котрий в силі 60 сьпівачок по

авсірийскої землі до Бразилії, а самі зовсім 
недавно, яко перші еміґрацийні аґенти, орга
нізували виселене наших селян до Росиі. іут 
в Австрії! їх н і чо не тішить ; сама депу
тация до цісаря лише тим для них важна, 
що відобрала — як думають людям віру у 
всіх і все. Всякі придбаня для церкви то ла- 
тинїзация ; всякі придбаня для школи (як між 
иньшим Фонетична правопись) то польонїзация, 
рѵска ґімназия то чума, все разом лиш поль- 
ска інтриґа і більше нїчо. А в Роси! такий 
галицкий москвофіл, В. Драгомірецкий, пише 
без обиняків, що за часів К. Баденїого поль- 
ска шляхта ,,позбавила галицко-руский нарід 
законного представительства в соймі і в пар
ламенті, розплодила в нїм пагубні партиї — 
народовців, угорцеві, (? угодовців ?), новоери- 
стів, социялїстів (!); на стару руску митропо
личу катедру, прогнавши пастиря, посадила 
вовка, „доктора" Сильвестра Сембратовича, 
котрий розширив моральне зіпсутє лицемір
ної прихильности ку унїї і ку Римови в моло
дім поколїню руского сїльского духовеньства; 
вигнала „русскій44 язик із „русскої" народної 
школи, заступивши єго почасти польским язи
ком, почасти — видуманим, безподобним Фаль
сифікатом „русскаго4*, звістного під іменем 
треклятої „Фонетики** (!) і т. д. і т. д.*‘ (Гля
діть : петербургска „Р у с к а я Б е с Ѣ д а** за 
грудень 1895).

раз перший в неділю по Різдві в катедральній 
церкві підчас богослуженя шкільного під ди- 
риґентурою свого катехита о. Омеляна Абри 
совского відсьпівав кілька коляд вправно і 8 
великою прециаиєю, а се сьвідчить о великій 
старанности і ревнім труді так учителя як і у- 
чениць. На богослужепю вавважали ми бога
то родичів учениць, котрі з видимим вдоволе- 
нєм прислухувались милому еьпівови наших 
прекрасних коляд, і тішили ся успіхом їх ДІТО
ЧОК. Мусимо на тім місци піднести велику за
слугу о. катехита. що заложив і виучив хор. 
Сподіваємось, що частїйше будемо мати наго
ду той хор слухати. — На новий же рік сьпі- 
вав мішаний хор учеників учительскої семина
риї в учениками рускої школи вправ. І тут 
видко було щиру працю катихита заведеня о. 
Івана Порайка, котрий старанно і ревно захо
дить ся около плеканя церковного сьпіву і так 
причиняє ся до впоєня глубокої реліґїйности в 
серця дїтий та замилованя і привязаня до сьв. 
обряду. Звичайно сьпівав тілько хор семинари- 
стів, а cero разу взяли участь в сьпіві також 
молодші ученики. Комповициї коляд о. Вікто
ра Матюка знайшли в обох разах знамениту 
інтерпретацию.

Міска рада в Станіславові жертвувала на 
обнову рускої катедри 1000 зр. на 1896 р. і 
тількож на латиньский парохіяльний костел.

Епископ Куіловский жертвував на сліду
ючі рускі товариства: 100 зр. для вдовичо- 
сирітского Фонду сьвященників станїславівскої 
єпархії, а по 50 зр. для „Рускої Бурси** і „То
вариства руских женщин'1. Для убогих міста 
жертвував впр. єпископ 100 зр., а для трьох 
польских товариств також по 50 зр.

З весною с. р. пічне ся будова епархіяль- 
ної семинариї на ґрунтах бувшого руского' 
приходства, де і крилошани мати муть помепі- 
каня; там же буде вибудована простірна ка
плиця семинарска за 47.000 зр. Цілий будинок 
буде коштувати з 200.000 яр.

Читальня „Просьвіти44, завязапа недавно 
в Станіславові, уряджує для своїх членів кож- 
дої неділі відчити в комнатах „Рускої Бесіди44.

Чернівці, дня 14. січня 1896. р.

Найвисшу санкцию одержав проект уста
ви галицкого сойму о субвенциї краю на бу
дову льокальних зелїзницх.

Маленька відповідь. Статі „Буковини4* під 
ваг. „На чім стоїмо** зацікавили Поляків. Gaze
ta Narodowa подала з них справозданв, а також 
черновецка Gazeta Polska в одній дописи зі

Оттак пишуть ренеґати про найдорожші 
нам справи. Та ще тепер, коли їх приперло 
ся до стіни, они осьмілюють ся грозити наро
довцям „матушкиною лозою44 (гл. Г а л и ч а- 
нинъ), забуваючи, що й нам Бог дав по пять 
пальців, з котрих можна зробити кулак на ре- 
неґатів...

Отже, як ми народовці повинні ломі ж 
собою з зичливостию сперечати ся, коли вже 
без cero годі, так знов в борбі против рене- 
ґатів ми народовці не повинні знати пощади. 
Коли-ó ми були космополітами, то можна би 
•аходам московленя нашого народу придивля- 
ти ся байдуже ; але коли ми по приміру инь
ших народів маємо свої національні ідеали, то 
нам нема ніякого діла з ренегатами. Ceterum 
censeo, москвофіли мусять щезнути з на
шої землі ! Се повинно бути провідною дум
кою в нашій роботі і сего, 1896-го рокѵ !

Львова доторкнула ся ухвал з'їзду народовців 
у Львові. Ми справді дуже раді тому, що ча
сописи польскі обзнакомляють своїх читачів 8 
тим, що діє ся у нас. Ми глубоко переконані, 
що колиб часописи польскі схотіли чисто 
пр едмето во розбирати наші справи, то з 
того була-б велика користь для порозумінь 
сих обох народів. На жаль не завеїди так бу
ває і так стало ся і тепер. Уважаємо своїм 
обовязком подати Gazet-i Narodow-ій маленьку 
відповідь. Gazeta Narodowa спіткнула ся осо
бливо на тім, що народовцї-реалїсти були на 
в'їзді своїм того переконаня, що відносини їх 
до радикалів можуть бути навіть добрі, коли 
радикали викинуть із своєї проґрами раціона
лізм в вірі і стануть на чисто народнім ґрун
ті. Тої думки могли бути народовці на підста
ві статий в Радикалі, котрих очивидно Gaz. 
Nar. не знає. З'їзд народовців відбув ся 2G. 
грудня, а радикалів 29. грудня. Із з’їзду наро
довців ми здали справу так, як она дїйстно 
26. грудня, т. є. перед з'їздом радикалів, мала 
сб. Иньша річ тепер, яке становище народовці 
займуть до радикалів по їх з’їзді. На юждий 
випадок не признаємо Gaz. Naród, рациі, ко
ли у всім не годить ся з радикалами і засу
джує їх і коли у всім бачить лише хаос рус- 
кий та тішить ся з того. Коли би на те прий
шло, то такий самий хаос найшли би ми і в 
Поляків. Лучших інФормаций, більшого довіря 
до щирих Русинів і привнаня їх змагань мали 
би деяке право жадати від Gaz Nar — Так 
само і тутешній Gazet-ї Polskiej радили би ми 
не бачити у всім безпідставні наріканя, тілько 
брати декларацию п. Барвіньского зовсім по
важно. Бо коли так усі Поляки стануть мало- 
важити всі рускі оправдані скарги, то минуть 
ся гнеть ті люди, котрі ще одні бажають, аби 
руско-польскі відносини уложились в розумний 
і людяний спосіб; а тоді наслідки будуть гіркі 
не лиш для пас, але й для Поляків.

Рєґуляция платні учителів бУКОВИНЬСКИХ. 
Минувшої сесиї поставив в буковиньскім соймі 
пос. др. Рот внесене, котре піддержали щиро 
й наші рускі посли, щоби по змозі піднести 
платню народних учителів. Виділ краєвий від
ніс ся до ради шкільної краєвої, а ся вироби
ла проект, котрий нашим читателям знаний з 
давнїйших чисел „Буковини". Про сей проект 
стоїть в справозданю виділу краевого з єго дї- 
яльности за 1895 р. таке: Виділ краєвий з то
го проекту побачив, що було би більше видат
ків о 50. 950 зр., а відчисливши дорожняні до
датки в сумі 17.000 зр., остало би більше ви
датків о 33.950 зр., значить для їх покритя 
треба би підвисшити краєві податки. „Поми 
нувши вже иньші постанови в проекті закону 
принципіально! натури, є вже таке побільшене 
краєвих видатків і для єго покритя потрібне 
підвясшенє краевого податку дуже важким і 
так далекосяглим, що виділ краєвий постано
вив ще дальше основно студіювати проект ра
ди шкільної краєвої, які наслідки міг би він ма
ти на Фінансове положене цілого краю і еко
номічні відносини між населенєм, і тому н є 
з мо ж е в ж е в с і й с е с и і виступити з 
відповідним в н е с е н є м перед ви
соким с о й м ом." Не дуже потішаюча віст
ка для учителів.

В СПРавІ Робітників. Минувшої сеймової 
сесиї поставив пос. бар. Капрі внесене, котрим 
взиває ся правительство, щоби до остаточного 
виданя закону для робітників виступило про
тив торговлї робітниками і не давало так лег- 
до концесий для посередництва з робітниками. 
В спрарозданю бук. виділу краевого зі своєї 
дїяльности за 1895 р. читаємо відповідь бук. 
краевого правительства в сій справі, де каже 
ся, що всякі над’ужитя при нанятю робітників 
в ваграницю правительству знані і в сій спра
ві давало оно вже нераз прикази своїм під
владним властям. Але правительство не має 
змоги виступити против вандрованя робітни
ків в ваграницю, а може лише виступати про
тив визискувана тих робітників. Даних конце
сий правительство не може відобрати, як дов
го концесіонарі придержують ся законів, але 
все строго карати ме незаконне посередництво 
між робітниками а панами, що мають давати 
роботу.
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В ҐІМНази? черновецкій відбудуть ся іспи
ти приватистів дна Зі-го с. м. письменні, а 
1-го лютого устні. Вписані приватисти мають 
згаданого дня о 8-ій годині зраня зголосити 
ся у дирекциї і виказати ся заплатою шкіль
ної оплати та зложити таксу в сумі 12 зр.

Стан жандармериї на Буковині виказує ся 
з кінцем 1695 р. такий : В Чернівцях були 1 
штабовий, 2 висші ОФІцири ; 3 рядові ; при від
ділі науковім : 1 виспіий ОФІцир, 1 фєльдфє6єль, 
1 постенФІрер, 2 рядові ; при відділах службо
вих : 4 висші ОФІцири, 330 рядових. Число від
ділів виносило 78, з котрих припадали наГпо- 
віти Чернівці 19, Кіцмань 12, Ра дівці 5, Сто
рожив ці 6, Вижниця 8, Сучава 9, Серет 9, Кім- 
полюнґ 12, а Ґурагумору 7.

Нова льокальна зелїзниця на Буковині'. Бу- 
ковиньский виділ краєвий занимав ся дуже о- 
сновно будовою нової льокальної зелізниці Кім- 
лолюнґ-^орна-Ватра і рішив соймови постави
ти відповідні внесена. Судячи по загальному на
строю в сеймовій палаті, можна надійти ся, що 
проект сей буде прихильно принятий і найде 
також зичливу підпору зі сторони краевого 
правительства, так що можна буде вже на вес
ні с. р. розпочати роботу, w

Др бнї ВІСТИ. Слідуюче засіданє буковинь- 
ского сойму відбуде ся дня 20-го с. м. задля 
браку материалу до нарад. — Презенту на гр. 
кат. парохію в .Самборі одержав о. Лев Ща- 
виньекий з Старого Міста. — У Львові мають 
небавом заложити ся чотири нові аптики, по

одній в І. і ІII. дільнпци, о дві в II. дільниця.
Черновецка рада міска рішила одноголосно 

подати до бук. сойму петицию о засноване 
висшого краевого суду в Чернівцях. — Після 
нового розпорядженя міністра судівпицтва бу
дуть судові канцелярій так уряджені, що на їх 
чолі стояти ме урядник, а ему будуть придїле 
ні авскультанти і практиканти. — Львівскі 
складачі рішили розпочатії змову, коли би вла
стителі друкарень не згодили ся на їх жаданя. 
Змова розпічне ся мабуть вже з днем 16-го с. 
м., бо властителі друкарень не хочуть ся зго
дити ся на ті жаданя.

З РОСИЙСКОГО КОНСУЛАТУ. До Neue freie Рге<- 
se доносять з Петербурга, що в слідуючих днях 
наступить іменоване нового росийского консу
ла у Відни і що найбільші взгляди на то міс
це має росийский консул в Чернівцях держав
ний радник Іореянов.

Зв'РСка мати. Селянка Іванна Павленко 
з Волоки жие в недостатках і тому хотіла но- 
збути ся новонародженої дитини. Она єї уду
шила, але вітчим дізнав ся о тім і дав знати 
жандармериї, котра жінку сейчас арештувала.

Померли в Чернівцях майор в пенси!" А- 
дольф Юрский в 68-ім році житя.
— ----------- '--------------- 1- -

ТЕЛеїРАМИ „БУКОВИНИ'1.
з дня 14. січня 1896 р.

Відень. Вчера розпочали ся наради | 

епископскої конференції! в справі кон
труй під проводом Шенборна ; прибули 
кардинал Груша, єпископи Копи з Бребляв, 
Шустер з Градця, Міссія з Любляни, 
Напотник з Марбурґу, Пузина з Крако
ва, Доппельбавер з Лїнцу і Бав ер з Бер
на моравского.

Льондон Standard заявляє, що він у- 
поважнении до заявлена, що відносини 
між Німеччиною а АнГлїєю остають ся 
на дальше приязні.

ЛІОН. Буржоа начеркнув па бенкеті 
проґраму француского кабінету ; він за
явив, що Франция остає вірною своїй 
заграничной політиці, котра стремить до 
удержаня мира, бо лише сею політикою 
могла Франция заняти законне місце між 
великими державами і дати великій на
родности, котра заключила союз з Фран
цией) запоруку непохитної вірности. 
Франция удержить задля себе самої за
гальний мир і причинить ся до удержа
ня мира між веїми народностями.

з новим 1896 роком почала виходити ЩОДНЯ кромі неділь і сьвят. Доси, як звістно, появляла. 
ся наша часопись чотири рази в тиждень з недільним додатком; тепер БЕЗ ПІДВИСШЕНЯ ПЕ

РЕДПЛАТИ, будуть наші передплатники діставати „Б У К О В И Н У“. ЩОДНЯ.

Передплата на „БУКОВИНУ4 в 1896 році виносить на цілий рік 10 зр., на п?в року 5 зр., на чверть року 2 зр., 50 кр.? 
місячно І зр.

Кромі того без ніякої доплати одержать наші читателї в протягу І896 року яко премію
ТВОРИ ю. ФЕДЬ КОВИЧ А.

з котрих перший том станемо зараз друкувати, скоро тілько урядимо власну друкарню, що наступить в лютім 1396 року.

Відтак, умовившись з книгарнею товариства і я. Шевченка у 
Львові, подаємо нашим вив. передплатникам нагоду до купна руских 
книжок

по значно зниженій цїнї.
А іменно о 33 проц. знижаємо• ціну на сї книжки (в скобках 

подана книгарска ціна): ;
Івана Нечуя Левіцкого : Над чорним морем повість 90 кр., Кай- 

дашева еїмя повість 50 кр., Поміж ворогами повість 50 кр.
Вас. Чайченка: Твори том І. 80 кр., т. II. 60 кр., т. III. 80 кр.; 

Під хмарним небом — поевиї ч. І. 1 вр., Книга казок поезиі ч. II. 
6) кр., Книга байок 50 кр.

Троф. Згнъківского: Твори ч. І. і II. по 1 вр.
Степ. Руданьского : Твори ч. 1. 4 0 кр.
Л. Куліша: Ху торна поезия 50 кр.
Дрозда : В гостях добре, дома ліпше, оповідане 50 кр.
Ник. Уст ^новина : Повісти 85 кр.
Ник. Гоголя: Вечерісг 1 кр.
Ввг. Гребінки: Чайк< некий, повість 70 кр.
К. Т. Лодоленка : Зі ’ ро.-яду, хроніка 20 кр.
Г. Данилевского: Збігцї з Новоросиї, повість ] зр.
Л. ЛІколиченка. : Між народ, повість 20 кр.
їерстекера: Розбишаки на ріці Міеісіпі 80 кр.
О. Кенана: Сибір т. 1. і 2. — 1 зр. 20 кр.
О. Лартицкого : Істория старинна Галичини 3 зр.
Д-ра Костя Левіцкого: Нїмецко-руский словар правий-

Ми подали при книжках книгарску ціну; для предплатммків- 
^Буковини44 они коштують о третину тоньше.

Відтак передплатники „Буковини” можуть о 25 проц. дешев
ше, як в книгарні, закупити собі книжки про ІСТОРИК) Руси.
Отв(/>ана Качали: Коротка істория Руси............................ ....
ЗГиколи Костомарова Руска істория в житєписах 3 томи .

Історичні монографії т. 1...........................................
* Богдан Хмельницкий т. І, П, ПІ, IV.....................

Гетьм. Ів. Виговского і Юр. Хмельницкого . .
Гетьманованє Брюховецкого.................................
Гетманованє Дамяна Многогрішного....................
Гетманованє Самійловича .........................................

В. Антоновича і Д. Іловайского-. Істория велик. Князівства литов.
Д. Іловайского: Княжий період до Володимира Мономаха ч. 1.

Княжий період до Данила Галицігого ч. 2. . . .
Смирнова, Дашкевича, Шараневича : МоноґраФІЇ до істор.

2'“О 
6'40 
Гбо

1-25

Г60 
Г60 
1-86

г* **!/• _
І. Баштового: Україньство на літературних появах з іноскор-

щмиою 50 кр.
Байди: Переклад Одиееї т. І. і II. 2 вр. 20 кр.
Два образи олійні : Гуцул і Гуцулка по 50 кр.

Замісць 22 зр. 15 кр. ті книжки коштують для передплатни
ків „Буковини" лише 16 вр. 50 кр.

З замовленими на ті книжки треба удавати ся до книгарні то
вариства ім. Шевченка у Львові ул. академична ч. 8., котра буде по
відомлена, чи купуючий єсть передплатником нашої Газети, чи "ні.

Кромі того маємо в редакциї на складі оповідане Т. Гаіїпа 
Перші Зорі і оповідане О. Я. Кониського : В д е н ь с ь в я т о і 
волі, котре продаємо своїм передплатникам о половину дешевій и 
перше оповідане 1 5 кр. замісць ЗО кр., друге 5 кр. замісць 10 кр 
пересилкою о 5 кр. більше.

Тим способом подаємо нашим впв. передплатникам користи та 
кі, яких при передплачуваню иньших щоденних часописий руских и 
мають; не вгадуючи вже й про се, що передплата на Буковини 
дешевша- ;

Видає тов. „Руска Рада4 в Чернівцях. Відповідає з едакцию Осип Маковей. 3 друкарні Г. Чоппа


